Mathématiques 1MRenf

NE-ch.4: Fonctions polynomes

Exercice 11.

a) ep(zx) =2t +23+22+o+1 ;

e schéma de Horner :

qlv) =2 +22° + 3z +4

e division euclidienne :

dlz)=2—-1
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1

r(z) =5
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— 223 4 222
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4dr +1
— 4z +4

e Egalité fondamentale :

b) e pla)=a%+1 :
e schéma de Horner :

—1

vy =2t - 2> —x+1 ;

e division euclidienne :

5

p(r)=(z—1)(2®+222 +3x+4)+5

dlx)=x+1
1 00 00] 1
11 -1 1|-1
1 -1 1 —-111 0

r(z) =0
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— % — 2 ‘:c4—:c3+:1:2—x+1
—
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0

e Egalité fondamentale :

plx)=(z+ )" —2>+22 -2 +1)
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Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

c) ep(x)=32" -8z +Ta3 + 22 —5x+6 ; dx)=x+2
e schéma de Horner :

3 -8 7 1 -5 6

-2 —6 28 —70 138 |— 266

3 —14 35 —69 133 |— 260

q(v) = 32 — 142® + 352% — 692 + 133 ; 7r(x) = —260

e division euclidienne :
35 — 8zt 4+ 72 4+ —b5zx +6‘x+2

—32° — 6a* | 321 — 142® + 352% — 69z + 133
— 142* + 723
142* + 2823
3523 + 22
— 3523 — 7022
— 6922 —bx
6922 4 138z
133 +6
— 133x — 266
— 260

e Egalité fondamentale : | p(z) = (z + 2)(32* — 142 + 352% — 69x + 133) — 260

Exercice 12.

e schéma de Horner :

1 -6 15 —20 15 —6] 1
1 1 -5 10 —10 5 |—1
1 -5 10 —10 5 —11] o

g(z) = 2° — bz +102° — 102 + 50— 1 5 7r(z) =0

e E.F.: |28 — 62° + 152% — 202% + 1522 — 62 + 1 = (v — 1)(2° — 52* + 1023 — 1022 + 5z — 1)

e Le reste vaut 0 = 28 — 62° + 152* — 2023 + 1522 — 62 + 1 est divisible par  — 1.
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Exercice 13.

a) e f(z) =2 —323+222 —x+2 ; dx)=x-2
e schéma de Horner :
1 -3 2 -1 2
2 2 =2 0]1—2
1 -1 0 —11] o0

qz)y=2>-2*~1 ; r(x)=0
eEF. : f(z)=(x—2)(a®—2?—1)

[J=2-2)q2) =0

b) e f(x) =28 —-32° + 22— 22 +2 ; dx)=x+2
e schéma de Horner :
1 -3 2 0 —1 0 2

_2 —2 10 —24 48 —94188
1 —5 12 —24 47 —94]190

g(x) = 2% — bat +122° — 242® + 472 — 94 r(x) = 190
e EF.: f(z) = (z+2)(a® — 5zt + 122° — 24a® + 47z — 94) + 190

o[ f(—2) = (—2+2) - ¢(—2) + 190 = 190

c) o f(x) =627 —32% — 242° + 42t + 23 —T2* + 32z ; d(z)=x-3
e schéma de Horner :
6 -3 —24 4 1 -7 3 0
3 18 45 63 201 606 1797|5400
6 15 21 67 202 599 1800 | 5400

q(z) = 62°% + 152° 4+ 212" + 672° + 2022 + 5992 + 1’800 ; r(z) = 5400
e EF.: f(x)=(z—3)q(x) + 5400

o £(3) = (3—3)-¢(3) + 5400 = 5400

d) e f(x)=3z* -2 +2+9 ; dx)=x+2
e schéma de Horner :
3 —1 1 9

—6 14 |—30
3 —7 15 |—21

-2

q(z) =32> =T +15 ; r(z)=-21
e EF.: f(z)=(x+2)(32% — Tz + 15) — 21

o f(=2)=(=2+2) q(-2) —21 = —21
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